

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
Комитет по образованию администрации городского округа
«Город Калининград»
МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ГОРОДА КАЛИНИНГРАДА ЦЕНТР РАЗВИТИЯ РЕБЁНКА - ДЕТСКИЙ САД № 87



Вязание амигуруми

Подготовила: воспитатель Каракчеева В.Г.

игрушек

Вязаная игрушка – чудо, которое можно сделать своими руками.

Игрушки сопровождали человечество на протяжении всей истории цивилизации. Они так же подвергались усовершенствованию и шагали в ногу со временем. Их делали из любого доступного материала, игрушки были деревянными, тканевыми, глиняными и даже костяными. Прототипами для игрушек становились животные, птицы и люди. Самой древней египетской кукле около четырех тысяч лет.

Игрушки отражали исторические события и являются особым материалом для историков. Не все игрушки были предназначены для детских игр и забав. Многим из них предстояло стать оберегами для дома, их ставили в определенных местах и некоторые передавались по наследству.



Самая большая шапка

Украинец Виталий Видаль в 2006 году связал крючком шапку диаметром два метра и имеющую окружность в размере шести метров!

В самой большой вязаной шапке одновременно смогли согреться 25 человек. Эксперты Национального Реестра Рекордов подтвердили, что на сегодняшний день — это самая большая вязаная шапка в Украине.



Итак, амигуруми



История появления амигуруми

Амигуруми как искусство существует на Земле не одну сотню лет, ведь вязаные игрушки фигурировали в жизни наших предков задолго до появления основных канонов данного вида рукоделия. Их использовали как обереги, украшение жилья, наконец, как детское развлечение. Но в современном прочтении самобытные фигурки, созданные при помощи крючка и ниток, живут всего несколько десятилетий. Первыми влюбленными в амигуруми после японцев являются американцы. В странах постсоветского пространства актуальное хобби только вступает в фазу расцвета.

Если бы модное увлечение захватило российских женщин в 70 – 80-е гг. XX века или еще того раньше, им пришлось бы, ох, как нелегко. В то время схемы любой вязаной вещи (от салфетки до полноценного предмета гардероба) распространялись, как говорится, из рук в руки, из уст в уста. Несколько позже появились отечественные журналы по рукоделию, но и данный факт мало изменил ситуацию: над страной довлел железный занавес, всячески препятствующий внедрению и распространению самых безобидных идей с Запада.



Особенности амигуруми

Миниатюрность

Бывают амигуруми по 1 см, меньше дюймовочки! Средним размером считаются 7 см, однако есть исключения-великаны около 50 см высотой!

Миловидность

Игрушечки обязательно должны быть милыми на вид, обладать человеческими чертами(глазки, ручки, ножки, ротик) и нести настроение(радость, веселье, задумчивость, грусть и т.д.). Это достигается низко посаженными глазками и высоко посаженными носиком и ротиком.

Непропорциональность частей тела

Как правило, для игрушек амигуруми характерна большая шарообразная голова на маленьком цилиндрическом теле с маленькими, или наоборот, вытянутыми конечностями.



Особенности амигуруми

Особый метод вязания

Детали игрушек вяжут по кругу без швов плотным полотном, используя крючок меньшего размера относительно толщины пряжи.

Далее детали набивают объёмным наполнителем и соединяют нитками или шарнирами.



 Vendela's toys

Материалы и инструменты

При вязании игрушек амигуруми большое внимание стоит уделить выбору пряжи, поэтому на ней мы остановимся подробнее.

Итак, выбор пряжи зависит от размеров и предназначения игрушки. Для совсем миниатюрных лучше использовать «ирис».

Очень удобно вязать из акриловой пряжи. Она мягкая, представлена во всех цветах радуги и стоит не дорого.

Отличные амигуруми получаются из хлопковой пряжи, но здесь нужен опыт вязания, т.к. вязка должна быть плотной.

Если хотите предать игрушке вес, то вяжите из шерсти.

Для мохнатых игрушек выберете «травку». Стоит отметить, что из «травки» легче вязать спицами, нежели крючком.

Вообще подойдёт практически любая пряжа. Всё зависит от ваших фантазий и опыта вязания. Экспериментируйте!



Материалы и инструменты

Помимо пряжи обязательно подготовьте:

- Ножницы
- Крючок
- Глазки, носик(готовые элементы)
- Бисер, пайетки, бусины, пуговечки(для украшения)

Кроме этого, вам может пригодиться металлическая фурнитура, если вы хотите использовать амигуруми в качестве броши, заколки для волос или брелока для ключей.



Набивочный материал

– чаще всего применяют синтепон, вату, поролон или холлофайбер, комфорель, синтепух.

Ткань лучше не использовать, иначе фигурка будет недостаточно правильной формы. Отлично подойдут для наполнения крупных деталей пластиковые шарики.

В качестве декоративных элементов можно использовать все, что душе угодно: ленты, бисер, пуговицы, кусочки ткани.

Находятся рукодельницы, применяющие в работе и косметические средства.



Заключе ние

😊 Разобравшись в основах вязания игрушек амигуруми, вам составит никакого труда самим связать этих милых существ. Существует бесчисленное множество схем. Амигуруми- это бесконечный полёт фантазии! Попробуйте и вы не остановитесь на достигнутом, в дальнейшем будете придумывать схемы сами! Амигурумчики украсят вашу жизнь) и послужат отличным подарком для ваших родных и близких, ведь связанное в ручную, несёт добрую энергетику.



Игрушки-амигурушки.

Зайчик в японском стиле.



Зайчики в французком стиле



Зайчики в британском стиле.



Овечка в английском стиле.



Котята в американском стиле.



Зайчик в русском стиле.

